
dr. Gönczi Gábor úr
elnök részére

Magyar Állatorvosi Kamara

e-mail: maok.elnok@t-online.hu; maok@t-online.hu

elektronikusan

Tisztelt Elnök Úr!

A Magyarországon vaddisznókban megállapított afrikai sertéspestissel kapcsolatos aktuális helyzetről, a megtett intézkedésekről Országos Főállatorvos Úr folyamatosan tájékoztatta Tisztelt Elnök Urat. A legutóbbi tájékoztató levélben Főállatorvos Úr jelezte, hogy Borsod-Abaúj-Zemplén megye és Heves megye újabb területén is megállapításra került elhullott vaddisznókból vett mintában az afrikai sertéspestis betegség. Az emiatt bekövetkező fertőzött terület bővítés új megyeként Jász-Nagykun-Szolnok megyét is jelentős mértékben érintette. Intézkedésünk ez utóbbi megyére történő kiterjesztésének megalapozottságát és hatékonyságát jól bizonyítja, hogy az azóta eltelt időben már ebben a megyében is került kimutatásra több pozitív vaddisznó eset.

Jelen helyzetben a vaddisznó állományokban előforduló fertőzöttség felszámolásán túlmenően minden érintettnek, vadászoknak, sertésstartóknak, mezőgazdaságban dolgozóknak és kiemelten az állategészségügyi szolgálatnak elsődleges feladata a betegség házisertés állományokra történő áttérjedésének megakadályozása. A járvány leküzdéséért az állategészségügyi hatóság mindent megtett már eddig is és megtesz ezután is, de ezen túlmenően szükséges a sertéságazat valamennyi szereplőjének, beleértve a szolgáltató állatorvosokat is, felelősségteljes együttműködése.

Magyarország sertéságazatának megvédése érdekében az állategészségügyi hatóság már a betegség legkisebb gyanúja esetén azonnali szigorú járványügyi korlátozó intézkedéseket vezethet be, melynek része lehet az érintett sertésállomány haladéktalan megelőző célú felszámolása is. Ilyen a közelmúltban sok esetben történt.

A betegség házisertés állományokba történő behurcolásának megakadályozását szolgálja, hogy a hatékony védekezést segítő a fertőzött területen a szükséges mértékben fertőtlenítőszer is igyekszünk az állattartók számára biztosítani. A kis kiserelésű szerek beszerzése központilag történt meg és történik, s azok az érintett megyék Helyi Járványvédelmi Központjaiba leszállításra kerültek. Az állattartókhöz történő eljuttatásukban a hatósági szolgálaton keresztül számítunk a szolgáltató állatorvosok aktív közreműködésére is. Kérem, hogy a rendelkezésre álló eszközeivel erről tájékoztassa az állatorvos kollégákat.

Az állattartók tájékoztatására, a betegséggel kapcsolatos megelőző intézkedések fontosságára és az ezzel kapcsolatos ismeret átadásra a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, az állategészségügyi szolgálat már eddig is nagy hangsúlyt fektetett. Legutóbbi ilyen intézkedésként, tekintettel a nyári és őszi mezőgazdasági munkálatokra, a fertőzött vaddisznók miatt a mezőgazdasági területekről beszállított termékekben rejlő lehetséges kockázatokra a polgármesterek figyelmét hívtuk fel egy körlevélben. Ehhez mellékelünk egy állattartóknak szóló figyelem felhívó Hirdetményt, azt kérve, hogy azt a helyben szokásos módon tegyék közé.

Ezúton kérem Tisztelt Elnök Urat, hogy a kamara számára rendelkezésre álló eszközökkel az általam most leírtakat, illetve a már eddig is rendelkezésre álló ismeretterjesztő anyagokat terjessze, népszerűsítse az állattartók körében. Az állattartókkal napi kapcsolatban álló szolgáltató állatorvosok tegyenek meg mindent a betegséggel illetve annak megelőzésével kapcsolatos ismeretek átadására. A betegség házisertés állományokba történő behurcolásának megakadályozása mindannyiunk közös érdeke.

A betegséggel kapcsolatos intézkedésekről, fejleményekről Tisztelt Elnök Urat a jövőben is tájékoztatni fogom.

Megköszönve segítségét figyelmébe ajánlom, hogy a járvány aktuális hírei valamint a betegséggel kapcsolatos hasznos információk az alábbi, folyamatosan frissülő weboldalon elérhetőek: <http://portal.nebih.gov.hu/hu/afrikai-sertespestis>.

Ezentúl szintén ajánlom szíves figyelmébe az alábbi linken található ismertterjesztő videót is. Amennyiben lehetősége van rá, javasolom, hogy azt ossza meg szervezete honlapján: <https://www.youtube.com/watch?v=JS6ZnwIa3Xk>, valamint hasonló célból megküldöm az állattartóknak szóló, jelen levemben fentebb említett, az állattartóknak szóló Hirdetményt.

Kérem, hogy a rendelkezésre álló eszközeivel a szolgáltató állatorvosokat a levelemben foglaltakról tájékoztassa.

Segítő együttműködését megköszönöm.

Ezen dokumentum 3 számozott oldalból áll.

Budapest,

Üdvözlettel:

dr. Vajda Lajos
Országos Járványvédelmi Központ
Vezető